

# Красный ПУДОЖ

Орган Пудожского РК КП(б) КФССР и Райсовета депутатов трудящихся

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения 18 февраля

В течение 18 февраля из населенного пункта Н. наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск и нанесли противнику большие потери в технике и живой силе.

За 17 февраля сбито в воздушных боях 7 самолетов и уничтожено на аэродромах 28 самолетов противника. Всего в этот день уничтожено 35 немецких самолетов. Наши потери — 9 самолетов.

За 17 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 9 немецких танков, 202 автомашины с войсками и грузами, 5 штабных автобусов, 160 повозок с боеприпасами, 23 полевых орудия, 20 минометов, 5 зенитно-пулеметных точек, разбито 2 паровоза и 5 железнодорожных эшелонов, рассеяно и частью уничтожено до трех батальонов пехоты противника.

Наше стрелковое подразделение, действующее на одном из участков Западного фронта, в упорном бою с противником уничтожило два орудия, 23 пулемета, 13 подвод с военным имуществом, два склада с боеприпасами и горючим и подавило 25 огневых точек. Гитлеровцы потеряли убитыми 256 солдат и офицеров. На другом участке фронта бойцы подразделения, которым командует тов. Тихомиров, отразив контратаку усиленного вражеского батальона, уничтожили 189 вражеских солдат и офицеров и захватили 8 пулеметов, 60 повозок, радиостанцию, несколько тысяч патронов и другие трофеи. 12 немецких солдат сдались в плен.

Наши бойцы под командованием тов. Кузнецова (Калининский фронт) разгромили крупную немецкую часть. На поле боя осталось более 600 трупов вражеских солдат и офицеров. На другом участке танковое подразделение, где командиром тов. Лысиком, уничтожило 10 немецких дерево-земляных огневых точек, 8 орудий и уничтожило несколько сотен гитлеровских солдат и офицеров.

Один из партизанских отрядов, действующий на территории Смоленской области, выбил противнику

ГОД ИЗДАНИЯ  
ДВЕНАДЦАТЫЙ  
№ 22 (1484)  
ПЯТНИЦА  
20 февраля  
1942 г.

Адрес редакции: Карело-Финская Советская Социалистическая Республика, с. Пудож, Красная, 15.

## Борьба югославских партизан

ЛОНДОН, 17 февраля. (ТАСС). Стамбульский корреспондент газеты "Дейли телеграф энд Моринг пост" сообщает, что на днях между югославскими партизанами и немецкими оккупантами в предместье города Лебане (в 30 милях к югу от Ниша) произошел 48-часовой бой, в котором немцы потеряли 180 человек.

Отмечается оживление партизанских действий в южной и юго-восточной части Югославии. Несколько дней тому назад сильный партизанский отряд совершил нападение на германский воинский поезд близ Бела Паланка на железной дороге Белград—Ниш. Поезд был серьезно поврежден. Железнодорожная линия была прервана и поезд мог продолжать путь лишь после того, как из Ниша были вызваны спасательные отряды.

## Заложники в германских воинских поездах

### в Бельгии и Голландии

ЖЕНЕВА, 17 февраля. (ТАСС). В Бельгии и Голландии продолжаются крушения германских воинских поездов вследствие порчи белгийскими и голландскими патриотами железнодорожных путей и вагонов. Оккупационные власти с целью прекратить эти акты антигерманского саботажа возят теперь в каждом немецком воинском эшелоне заложников из числа белгийских и голландских граждан.

## Разрушение голландцами нефтепромыслов на Суматре

НЬЮ-ЙОРК, 17 февраля. (ТАСС). Как передает агентство Анета, представитель военно-морских кругов Голландской Индии в своем выступлении по радио заявил, что японское вторжение в южную часть Суматры является попыткой захватить нефтяные источники для снабжения японского флота, ациации и моторизованных дивизий, прежде чем голландцы сумеют уничтожить эти источники. Японцы рассчитывали, что в результате этой войны им удастся получить нефть из Голландской Индии, однако сейчас голландцы расстроили эти планы.

## о награждении Сталинградского ордена Ленина тракторного завода орденом Трудового Красного Знамени

За образцовое выполнение заданий правительства по производству танков и танковых моторов наградить Сталинградский орденом Ленина тракторный завод орденом Трудового Красного Знамени.

## награждение работников Сталинградского тракторного завода народного комиссариата танковой промышленности

Указом Президиума Верховного Совета СССР за образцовое выполнение заданий правительства по выпуску танков и танковых моторов награждена группа работников Сталинградского тракторного завода Народного Комиссариата танковой промышленности.

Орденом Ленина награждены: мастер А. И. Бондарев, заместитель Народного Комиссара танковой промышленности А. А. Горбляк, мастер завода № 264 В. П. Игнатов, начальник цеха В. Д. Макоед, орденом Трудового Красного Знамени награждены: 28 человек.

Орденом Красной Звезды — 28 человек; орденом "Знак почета" награждены — 40 человек; медалью "За трудовую доблесть" — 72 человека; медалью "За трудовое отличие" — 76 человек. (ТАСС).

## Внезапный удар

Калининский фронт. 18 февраля. (Спецкорр. ТАСС).

Энсская часть, действующая на одном из участков нашего фронта, внезапным ударом разгромила группировку пехоты противника. Остатки вражеской пехоты бежали в селение Н. и пытались вместе с другими немецкими подразделениями закрепиться там. Наши бойцы буквально на плечах убегающих немецких солдат ворвались в Н. и выбили немцев из этого селения. Одно из подразделений этой части на подступах к другому населенному пункту разгромило две роты противника, истребило до 300 гитлеровцев. Уцелевшие немецкие солдаты и офицеры бежали в соседнее село, но были там встречены и уничтожены нашими разведчиками. Захвачены трофеи.

Старший лейтенант Силак и политрук Маслов с возгласом "Вперед, за родину!" подняли бойцов в атаку. Натиск был настолько стремительным, что немцы не выдержали и откатились назад, оставив на поле боя 5 подбитых танков и горы трупов своих солдат и офицеров.

Выше всякой похвалы действия наших артиллеристов. В бою за одно из селений продвижение наших частей мешали неприятельские огневые точки. Командир батареи Кувшинов прямой наводкой разрушил это фашистское гнездо: немецкие солдаты и офицеры были убиты, захвачено 6 пулеметов, 8 минометов и много боеприпасов.

Метко ведет огонь батарея лейтенанта Акименко. Разведка донесла о скоплении пехоты противника, приготовившейся к контратаке. Акименко быстро накрыл цель из 8 снарядов. Шесть угодили в гущу немцев. От артиллерийского огня полегло около 200 фашистов, был уничтожен пулемет и противотанковое орудие. Контратака врага была сорвана.

Е. Коряевич.

## 800 копий фильма "Разгром немецких войск под Москвой"

18 февраля на экранах 18 лучших кинотеатров и клубов столицы начал демонстрироваться фильм "Разгром немецких войск под Москвой". На трех копировальных фабриках Союза — в Москве, Новосибирске, Тбилиси печатается массовый тираж этой замечательной кинокартин.

Всего будет выпущено 800 звуковых и немых копий. Половина их предназначена для показа в частях действующей армии. Московская копировальная фабрика уже отпечатала и послала в 30 областей первые 200 экземпляров. В части Северного, Северо-Западного и Юго-Западного фронтов отправлено 110 экземпляров фильма. Копии картины отправлены также в Америку, Англию, Иран и Турцию. (ТАСС).

## Военные действия в Ливии

ЛОНДОН, 17 февраля. (ТАСС). В очередном коммюнике командования английских сил на Ближнем Востоке указывается, что на различных участках обширного фронта от побережья западнее Эль-Газалы, вчера вечером совершили отход к своим позициям неприятельские легкие силы подвергались атакам. Разведывательные отряды противника, которые в течение последних трех дней оперировали на всем фронте в районе Эль-Газалы, вчера вечером совершили отход к своим позициям.

# ВСЕ СИЛЫ НАРОДА—НА РАЗГРОМ ВРАГА! Привет с фронта

## Одна из многих

Многие знают эту скромную женщину пожилых лет—Наумову Анну Алексеевну. Работает она в качестве рядового рабочего в дорожном отделе. Любую порученную работу Анна Алексеевна старается выполнить добросовестно, быстро, стремясь всегда как можно больше и лучше сделать. Работая на вывозке гравия, она выполняет норму на 150 процентов. На разрывке снега по дорогам при ежедневной норме 100 квадратных метров выполняет 120 квадратных метров. Поезжая за сеном, тов. Наумова всегда старается пораньше утром

выйти на работу, больше сена уложить на воз и лишний раз обвернуться за другим возом.

Прекрасно понимая обстановку, в которой сейчас находится родина, понимая, что ее труд помогает Красной Армии в борьбе с фашистскими озверелыми бандами, т. Наумова трудится не жалея ни сил, ни времени.

За свой честный труд Анна Алексеевна неоднократно администрацией премирована.

Таких женщин—патриотов у нас много, страна гордится ими.

Власова.

## Подарки бойцам в честь XXIV годовщины РККА

Несколько дней отделяют нас от знаменательной XXIV годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Славные воины, сражаясь с немецко-фашистскими захватчиками, встречают годовщину боевыми успехами на фронте. Трудящиеся городов, сел и колхозных деревень встречают годовщину перевыполнением производственных планов, мобилизуют денежные средства, готовят подарки на фронт.

Сотрудники Пудожского райсовета собрали на подарки бойцам 2 350 рублей, на которые будут закуплены музыкальные инструменты, настольные игры, кожаные рукавички и другое. В комиссию по приему посылок поступают

подарки от работников райсовета: рукавички, шарфы, носовые платки, карандаши, кисеты.

Активное участие в организации и сборе подарков для бойцов принимают члены комсомольской организации при райсовете (секретарь тов. Чикин).

Подарки продолжают поступать.

По инициативе колхозницы Татьяны Петровны Зинкиной члены колхоза им. Сталина (Колодозерский сельсовет) собрали на подарки бойцам 288 рублей, много кусков туалетного мыла и тетрадей.

Пожилые колхозники тт. Зинкин и Нестеров внесли по 30 рублей каждый.

Н. Кабин.

## Досрочно рассчитаемся с государством

Получив извещения об уплате культсбора и военного налога, колхозники Семеновского сельсовета сразу же приступили к их уплате.

Первыми полностью уплатили культсбор и воен-

ный налог тт. Богданов В. М., Дорохин Я. В., Дорохин Д. Л., Миронов А. Г. Их инициативу горячо поддержали рабочие, служащие и домохозяйки Семеновского сельсовета.

Савинкова.

## Ускорить составление годовых отчетов в колхозах

Закончив хозяйственный год, передовые колхозы района давно составили годовые отчеты и произвели распределение доходов, созданных честным трудом колхозников и колхозниц за год.

Из составленных годовых отчетов ряда колхозов видно, что в этом году колхозы получили более высокие доходы, как натуральные, так и денежные, чем в прошлые годы.

К составлению годовых отчетов большинство колхозов и счетных работников отнеслись со всей серьезностью. Так, например, тов. Морянкин составил годовой отчет в колхозе "Вперед". Счетный работник Николаевский

составил годовые отчеты в трех колхозах Колдовского сельсовета. Активно участвуют в составлении годовых отчетов в колхозах тт. Русаков, Хабарова, Соловьев.

Распределение доходов должны подводить не только правления колхозов. К этой работе нужно привлечь широкие массы колхозников и разъяснить им, что подводятся итоги годовой хозяйственной деятельности колхозов, а также счетных работников, хорошо знакомых с учетом.

При учете не допускать никаких отступлений от Устава сельскохозяйственной артели.

Однако, в районе есть такие товарищи, которые

(Членам колхоза им. Урицкого)

Здравствуйте, дорогие друзья, друзья по работе, родные и знакомые!

Находясь в рядах действующей Красной Армии, хочу коротко рассказать вам о наших героических врачах, сестрах и санитарах. Я сам был очевидцем того, как тяжело раненый боец под заботливым и умелым присмотром медицинского персонала быстро поправлялся и вновь занял свое место в строю. Псылаю вам стихотворение, которое я сам сочинил.

## О врачах и сестрах

Без пышных тостов и речей,  
Взволнованно и просто  
Скажу о доблести врачей,  
О наших храбрых сестрах.

Они на вахте день и ночь  
Полны одним желаньем—  
Героям раненым помочь  
И облегчить страданья.

И под огнем и под свинцом,  
Под вражеским снарядом  
Хлопочут сестры над бойцом,  
Подходят санитары.

И опирается боец  
На руку молодую.  
Он думал, что пришел конец.  
Нет! Значит новоцем!

На рану жгучую легла  
Умелая повязка,  
И так легко и хорошо  
Сестра согрела лаской.

Бойцов спасая вновь и вновь,  
Упорно и бесстрашно,  
Свою дают героям кровь  
Врачи и сестры наши.

Не зря кипит в госпиталях  
Работа днем и ночью:  
Боец идет на костилях,  
Потом бросает ярою их.

Он вновь готов к любым боям  
И, щтык проверив острый,  
Он говорит: „Спасибо вам,  
Мои врачи и сестры!“.

С красноармейским приветом Тимоев С.

(Членам колхоза им. Урицкого)

Здравствуйте, дорогие друзья, друзья по работе, родные и знакомые!

Находясь в рядах действующей Красной Армии, хочу коротко рассказать вам о наших героических врачах, сестрах и санитарах. Я сам был очевидцем того, как тяжело раненый боец под заботливым и умелым присмотром медицинского персонала быстро поправлялся и вновь занял свое место в строю. Псылаю вам стихотворение, которое я сам сочинил.

## О врачах и сестрах

Без пышных тостов и речей,  
Взволнованно и просто  
Скажу о доблести врачей,  
О наших храбрых сестрах.

Они на вахте день и ночь  
Полны одним желаньем—  
Героям раненым помочь  
И облегчить страданья.

И под огнем и под свинцом,  
Под вражеским снарядом  
Хлопочут сестры над бойцом,  
Подходят санитары.

И опирается боец  
На руку молодую.  
Он думал, что пришел конец.  
Нет! Значит новоцем!

На рану жгучую легла  
Умелая повязка,  
И так легко и хорошо  
Сестра согрела лаской.

Бойцов спасая вновь и вновь,  
Упорно и бесстрашно,  
Свою дают героям кровь  
Врачи и сестры наши.

Не зря кипит в госпиталях  
Работа днем и ночью:  
Боец идет на костилях,  
Потом бросает ярою их.

Он вновь готов к любым боям  
И, щтык проверив острый,  
Он говорит: „Спасибо вам,  
Мои врачи и сестры!“.

С красноармейским приветом Тимоев С.

## Немецкие оккупанты „разочарованы“ украинцами

СТОКГОЛЬМ, 17 февраля. (ТАСС). Газета "Кракauer цайтунг" вынуждена признать, что украинский народ во временно оккупированных немцами районах Украинской ССР создает невозможные условия существования гитлеровским каннибалам. "Поведение украинского народа,— пишет газета,— нас разочаровало. Украинцы не желают ничего делать без строгого приказа германских властей". Далее газета признает, что гитлеровцы не сумели за редкими исключениями найти желающих занимать должности бургомистров и вынуждены привозить чиновников и полицейских из Германии.

## Мы очень озабочены мыслями о будущем

Признания германской газеты СТОКГОЛЬМ, 17 февраля. (ТАСС). В германской газете "Гамбургер фремденблад" напечатана статья старшего лейтенанта германской армии Блюта, в которой он описывает один из боев на советско-германском фронте: „Мы очень озабочены,— пишет Блют,— мыслями о будущем. Наши потери велики. Все солдаты измучены. Наши части на передовых позициях сильно поредели. Утром начинается ад, продолжающийся целый день. Советские войска атакуют нас. В середине дня сильный ураган наступает тот же ад“.

## Издевательства над советскими военнопленными

НЬЮ-ЙОРК, 17 февраля. (ТАСС). Как сообщает анкарский корреспондент газеты "Нью-Йорк таймс", в осведомленных кругах заявляют, что германские и румынские власти резко сократили и без того мизерные нормы продовольствия для советских военнопленных, находящихся в румынских концентрационных лагерях. Военнопленные голодают, среди них очень много больных. Врачебная помощь военнопленным не оказывается.

## Война на Тихом океане

### Американские сообщения

НЬЮ-ЙОРК, 17 февраля. (ТАСС). В коммюнике военного министерства указывается, что на Филиппинах японская артиллерия, занимая позиции в районе

### Английские сообщения

ЛОНДОН, 17 февраля. (ТАСС). В коммюнике английского командования в Рангуне указывается, что английские войска несколько отступили в районе Татон (южный участок фронта) и в настоящее время занимают более удобные позиции на линии реки Балинг. Этот маневр был предпринят по инициативе английского командования, а не под давлением японских войск.

### Сообщения командования Голландской Индии

БАТАВИЯ, 17 февраля. (ТАСС). В коммюнике командования Голландской Индии указывается, что во время налета бомбардировщиков Голландской Индии на оккупированный японцами аэродром вблизи Палембанга (Суматра) было сбито 2 японских истребителя. Кроме того, были атакованы японские транспортные суда, в результате чего отмечено прямое попадание. Одна бомба разорвалась вблизи одного из судов.

## Японо-китайская война

Японские войска в последние дни предприняли наступление в провинции Аньхуэй в районе города Хосян. Китайские войска оказали упорное сопротивление. Понеся большие потери, японцы отошли на исходные позиции, бой от-

мечается также и в других районах провинции Аньхуэй. В центральной части провинции Хубэй японские войска начали наступление на города Ханьчугань и Сянътао.

17 февраля. (ТАСС).

И. О. отв. редактора А. ЛУКИН.

Пудожскому промкомбинату требуется: бондари, обозники, столяры, слесари, кузнецы-молотобойцы, станочники, ложкарни и чернорабочие.

Обращаться: с. Пудож, улица Ленина, 10. Промкомбинат.

Пудожскому РОНО для работы в школах района требуется преподаватели русского языка, математики и физики, иностранных языков, физкультуры, биологии и химии, истории и сельского хозяйства.

РОНО.